

Управление по образованию  
Минского районного исполнительного комитета

**Государственное учреждение образования  
«Боровлянская средняя школа»**

Конкурс краеведческих работ  
«Уроженцы Пристоличья... Помним. Чтим. Гордимся»,  
посвященный 75-летию Победы Советского народа  
в Великой Отечественной войне

**Номинация «Земляки – славные сыны Отечества»**

Авторы:  
учащиеся 11 «А» класса  
Ярошевич Яна,  
Ковальчук Татьяна,  
Приходько Роман,  
Васильев Кирилл.  
Руководитель:  
Рубцова Мария Сергеевна,  
педагог-организатор,  
80292237696

г. Песной, 2020





За время Великой Отечественной войны погиб почти каждый 4-ый белорус. Война принесла горе многим семьям, и в большинстве из них найдется история о настоящем героизме и мужестве предков, в том числе и в семьях учеников Боровлянской средней школы.

### **ЯРОШЕВИЧ СЕРГЕЙ И ЕГО ОТЕЦ СЕМЁН**



Одной из таких семей является семья Ярошевичей. Ярошевич Сергей и его отец Семён были участниками войны. Семён Фёдорович родился в 1901 году в д. Великая Слива. В 1925 году у него родился сын Сергей.

Как только началась война, они стали помогать партизанам. Оба были призваны в июле 1944 года. На тот момент у Семёна Фёдоровича было 9 детей, младший из которых был ещё грудным ребёнком, а у Сергея Семёновича неделю назад родился сын Пётр.

Несмотря на это, они мужественно пошли защищать Родину, понимая, что, возможно, в последний раз видят своих родных. Так и произошло. В декабре 1944 года погиб Ярошевич Семён, а 15 марта 1945 года, пройдя огромный путь, в Пруссии погиб и его сын Сергей. Места их захоронения так до сих пор и не найдены.

Тяжёлой была судьба их родных. Спустя месяц после ухода на войну, в деревню вторглись немцы, схватили жену Сергея Александру с маленьким Петей и отправили на расстрел. Ещё несколько минут и их не было бы в живых. Но подоспели партизаны и освободили женщину с ребёнком. Однако Пётр так и не увидел ни своего отца, ни деда и узнал про них только по рассказам родных.



## ШВАБ ВЛАДИМИР ТИМОФЕЕВИЧ



Ещё одним героем является Шваб Владимир Тимофеевич. Родился он 1 декабря 1912 в д. Ломыш. В мае 1939 года был призван в армию. Сразу из армии был отправлен на военную службу в Советско-финской войне, которая длилась в период с 30 ноября 1939 года по 12 марта 1940 года.

В 1940 году отправился домой из-за ранения. В 1941 году началась Великая Отечественная война. Год ещё лечился дома, а в 1942 году был отправлен на фронт. Владимир Тимофеевич был сан.инструктором, сопровождал раненых в госпиталь, выносил раненых с поля боя, но приходилось и самому принимать участие в боях.

Он два раза был в плену. Первый раз под Смоленском, через 3 месяца удалось сбежать. Второй раз под Калининградом, через месяц снова удалось сбежать. В плену очень голодал и после войны Владимиру Тимофеевичу удалили половину желудка. Он освобождал Беларусь и Литву.

В Клайпеде получил тяжелое ранение, не ходил до 1950 года. Полгода находился в госпитале, затем отправили домой. В 1951 году прямо из дома забрали в госпиталь в Смоленске. Год лечили, кое-как стал на ноги и на всю жизнь в ноге остался осколок. Умер 8 января 1997 года в 85 лет. Был награждён Орденом Славы, Орденом Красного знамени и двумя медалями за боевые заслуги.





## ПРОСТОВ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ



Большой вклад в победу внёс Простов Василий Иванович. Родился он 29 декабря 1919г. в Московской области, Серпуховском районе. Окончил 7 классов. 15 октября 1939г был призван на действительную военную службу и направлен в часть.

В Октябре 1939 года был командиром автотранспортного отделения, в июне 1940 – командиром взвода легковых машин. Участвовал в перевозке боеприпасов, людей, еды, горючего и др. к линии фронта и в тыл. Был женат на Простовой Татьяне Николаевне

Награждён медалями: "За оборону Москвы", "За боевые заслуги", "За освобождение Праги", "За взятие Берлина", "За победу над Германией в Великой Отечественной войне".



## БОРИСОВЕЦ АНАТОЛИЙ МАТВЕЕВИЧ



Нельзя не сказать о подвиге Борисовца Анатолия Матвеевича. На фронт отправился в 1939 году в возрасте 18 лет. Изначально воевал на взводе, в котором на 45 красноармейцев было три пулемёта, столько же автоматов и 20 трёхлинеек. Это в расчёте, что живому достанется оружие убитого товарища. 8 сентября, когда вокруг Ленинграда замкнулось кольцо блокады, младший лейтенант получил своё первое тяжёлое ранение от рядом разорвавшейся немецкой мины.

Второе ранение (три автоматные пули в грудь) Борисовец получил 12 января 1944 года под Новосokolьниками. Врачи, закончив операцию, поставили на нём крест, распорядившись вынести на свежий воздух, чтобы смог напоследок хоть вздохнуть полной грудью. Медсестра обнаружила его без сознания на следующий день и, не сказав никому не слова, забрала к себе в машину и начала выхаживать.

Его батальон, взломав оборону немцев в Восточной Померании, первым вышел к Балтийскому морю. Его солдаты первыми водрузили Красное знамя над пригородом немецкой столицы Панковом и приняли участие в штурме рейхстага. Был награждён орденом Александра Невского.

Третье ранение (осколок в голову) майор Борисовец получил утром 30 апреля на Альзенштрассе на южном побережье Шпрее. Был награждён орденом Красного Знамени. В мае 2007-го, как раз накануне Дня Победы, он потерял единственного сына Вячеслава.

А ещё за год до этого, пользуясь доверчивостью пожилого человека, преступники похитили у него орден Александра Невского. И фронтовые раны, и последние потрясения судьбы окончательно подорвали здоровье старого солдата. Умер в октябре 2011 года на 90-м году жизни.

